

雷锋精神满江淮

岗位学雷锋标兵：安徽省特殊教育中专学校党总支委员、中级讲师李怀彬 三尺讲台育桃李 一片丹心绘青春

一副拐杖，两袖清风，三尺讲台，四季耕耘。从教十余年，李怀彬爱校如家，爱生如子，在特殊教育战线上，坚守三尺讲台，用青春和汗水谱人生华章。

因为小时候的一场重病，李怀彬落下终身残疾。病魔虽然夺去了他健硕的身躯，但却无法击溃他强大的内心。2004年，李怀彬以优异的成绩考取了合肥工业大学计算机专业。大学期间，他的表现十分优秀，还积极加入了党组织。

毕业后，恰逢安徽省特殊教育中专学校成立，抱着“试一试”的心态，最终踏上了特殊的执教之路。为了成为一名合格的特教老师，李怀彬不仅学习了手语，还经常旁听优秀老师们的课。凭着这股勤奋学习的精神，李怀彬先后获得“全国特教园丁奖”和“全省优秀生资助工作者”等荣誉，公开发表论文近10篇。

在课堂之外，李怀彬对学生的大事小事，都付出十足的耐心。有的残疾学生有自卑心理，他就用自

己的求学经历激励孩子们。“别人能做到的，你们也能做到，甚至做得更好。身体的残疾并不可怕，只要有梦想、肯努力，定会成为生活的强者。”在他的教导下，50余名学生在全省、全国乃至全球各类竞赛中获奖，300余名学生顺利走上理想岗位，实现自身价值。

除了教授学生专业知识外，李怀彬还长期工作在扶贫教育战线。多年来，他坚持利用寒暑假对贫困生进行家访，拄着拐杖走访了近200个残疾学生家庭，助力1300余名残疾人学生顺利完成学业，走向理想岗位。

“全国特教园丁奖”、省直工委“岗位学雷锋标兵”、全省优秀生资助工作者……尽管所获荣誉不少，但李怀彬坦言，最有成就感的时刻还是学生们拿到了第一笔工资的时候。“孩子们拿到工资比我自己拿钱还要开心。” □记者 吴善良

学雷锋活动示范点：国家电网安徽电力（宛陵阳光）共产党员服务队

群众的暖心使者 打通用电“最后一公里”

寒来暑往，是他们，打通群众用电的“最后一公里”；户内户外，是他们，志愿服务温暖群众。自1998年成立至今20余年，“宛陵阳光”共产党员服务队



共产党员服务队在大街小巷、田间地头留下了忙碌的身影，更在孤寡老人、留守孩子的心中留下了温暖的阳光。

“月月有重点、条条有落实”，为保证居民日常用电，服务队坚持全年24小时不间断故障抢修服务。仅2018年，就完成宣城城区高压抢修213起，低压抢修4244起，推出的“水电气”联合过户便民新举措，受理业务1200余户次，咨询查询1500余次。此外，服务队还参与各种重大项目，包括服务高铁宣城通道建设、2018世界制造业大会和中国国际徽商大会保电任务，专业素质过关，多次受到各级政府表彰。

据了解，“宛陵阳光”党员服务队成立于2012年4月，现有队员278人，其中党员203人，占73%，入党积极分子11人、团员20人。截至目前，服务队已诞生全国“五一劳动奖章”获得者1名、全国百优青年志愿者1名、安徽省青年岗位能手1名、安徽省电力公司劳动模范2名、技能竞赛优秀选手5名。这些先模人物和技术骨干，带头在平凡的工作上，做出不平凡的事，形成不怕苦、不怕累的工作氛围。

近年来，服务队结合农业生产实际，开展服务山核桃采摘、茶叶烟叶加工等特色服务活动。定期走进校园、敬老院开展结对帮扶、爱心捐赠。与宋运楠等10多名留守儿童结对帮扶。仅2018年，就完成“送清凉”、特教中心共度端午节等各项志愿服务79人次，服务总时长达632小时。服务老弱病残、特困户200余户，累计捐款5万余元。

此外，服务队还推出《年度工作计划书》和《年度统计报告》，建立服务队日常管理登记台账，形成人员、培训、活动和考评制度，使志愿服务进入规范化与常态化发展轨道。

□记者 吴善良

国外试管移植三次均告失败 海外游子回国做试管婴儿一次成功

星报讯(鲍璿 记者 马冰璐) 35岁的李女士是英国华人，结婚12年未孕，在英国做试管婴儿三次均以失败告终。在国内友人的推荐下，她跨越千山万水，慕名来到安徽省妇幼保健院做试管婴儿并一次成功，昨日，记者获悉，目前，李女士已怀孕5个月。

35岁的李女士结婚12年未孕，期间，在英国做试管婴儿三次均以失败告终，让她心力交瘁，更让一家人倍感沉重。虽然一次次失败，一次次失望，但她始终没有放弃，盼望着实现“当妈梦”。

去年上半年，在国内朋友的推荐下，她跨越千山万水，来到安徽省妇幼保健院就诊。由于李女士回国假期很短，在做完相关检查后，她便回到了英国，为此，该院生殖医学中心主任洪名云与李女士建立了微信联系，为她答疑解惑，安排后续事宜，“她想要孩子的那种决心，令我十分感动，我觉得自己一定要尽全力帮助她圆梦。”洪名云说道。

考虑到李女士来回奔波不便，身体疲惫，心理压力，洪名云不仅经常安慰、鼓励她，还根据李女士的生理周期，帮她算好了日子。随后，李女士请了2个月假回到合肥，经过化验、打促排针、取卵等一系列程序后时机成熟，她的爱人也赶回了合肥。去年11月初，李女士来到安徽省妇幼保健院抽血验孕，结果显示她成功怀孕，而且相关数值也很稳定。

情况稳定后，李女士回到英国定期产检，目前，李女士已经怀孕5个月。激动的李女士还特地写了一封感谢信送到医院：“这次试管移植获得成功，圆了我多年以来一直渴望的母亲梦，让我这个海外游子更加深感祖国的伟大和日新月异的变化……”

据悉，安徽省妇幼保健院生殖医学中心于2001年4月诞生该院第一例试管婴儿，目前试管婴儿妊娠成功率稳定在50%左右，该中心获得成功妊娠并足月分娩的最大年龄患者为50周岁。

一根棒棒糖 骗走一个班30个孩子 180个孩子，只有20个没被诱出幼儿园

星报讯(王頔 季云冈 记者 沈娟娟) “小朋友们好，我是你们的杨老师，我有糖哦，你们跟我一起出去玩吧！”在合肥市振兴路幼儿园，看到陌生人手里的棒棒糖，一个班级里的30个孩子全部都跟着跑出去了。

3月12日，合肥市振兴路幼儿园进行了一场幼儿防诱拐演练活动，十几名幼儿家长“假扮”骗子，用玩具、糖果、泡泡等引诱小朋友，将他们带出学校。

“我的手里有彩虹糖，很好吃的，我们到门口去分着吃好不好？”听到“骗子”发出的邀请，大多数孩子都争先恐后地围在“骗子”身边，跟着她走出学校。

在整场防诱拐演练中，该幼儿园的180名孩子中只有20人没有被“骗子”带走，绝大多数孩子都禁不起诱惑。

随着“向人民汇报、创平安合肥”活动的开展，合肥市蜀山区井岗派出所副所长王圣前带领两名民警，来到辖区振兴路幼儿园，用生动有趣的语言给小朋友们上了一堂安全教育课。

“你们知道自己的名字吗？记得爸爸妈妈的电话号码吗？”井岗派出所的民警告诉孩子们，如果放学时没有看到熟悉的家人，一定要告诉老师，由老师联系家长，千万不能跟陌生人走，“一个人在家如果遇到陌生人来敲门，千万不要开门，保护好自己，避免被人拐骗、绑架。”

合肥首个智慧平安社区正式运行 抓逃犯、擒小偷，智慧平安系统屡“立功”

星报讯(余亚明 刘亚萍 记者 马冰璐) 三维实景地图、智慧门禁系统、人脸识别比对……昨日，记者获悉，作为合肥市首个智慧平安社区，丁香家园二期智慧平安社区工程正式运行，据了解，智慧平安系统已屡次“立功”，先后帮助公安机关抓获1名网上逃犯、1名电信诈骗案嫌疑人、2名盗窃案嫌疑人。

据了解，智慧平安社区是利用三维实景地图，打造集门禁、人脸、车禁、WiFi嗅探以及视频监控为一体的“智慧一张图”模式。“智慧平安社区”的“智慧”体现在通过安装在小区门禁、窨井盖等各个角落的传感器和摄像头，对小区的“人、车、物”三大类数据进行采集，同时将系统数据发布至电脑端与手机端两个系统端，实现社区民警、社区委对社区的靶向式管理目标。

值得一提的是，智慧平安系统与公安机关的内网相

连接，任何人员一进入小区，就会自动被摄像头抓拍成像并进入公安内网进行人像比对。去年5月，丁香家园二期智慧平安社区工程试运行不久，便成功通过这一技术帮助公安机关抓获一名在小区内租住的网上逃犯。

今年2月底，丁香家园二期智慧平安社区工程正式运行，3月11日傍晚又帮助居民和公安机关锁定偷盗电动车的嫌疑人，“嫌疑人进小区和骑着赃车离开小区时，都被抓拍到了人像。”据该工程项目负责人赵国伟介绍，经人像比对，民警第一时间便锁定了嫌疑人的身份信息，并于3月12日一早将其抓获归案。

据介绍，大半年以来，智慧平安系统已屡次“立功”，先后帮助公安机关抓获1名网上逃犯、1名电信诈骗案嫌疑人、2名盗窃案嫌疑人。该小区可防范治安案件从2017年17起降至2018年零案件，大大地提升了居民的安全感。

中石化宿州分公司 开展义务植树活动

星报讯(焦军峰 薛珍 记者 禹志强) 3月11日下午，中石化宿州分公司在油库开展“植树造林 功在千秋”义务植树活动，共计35名干部职工参加植树。

在植树现场，公司党员干部以身作则，率先垂范，大家严格按照技术要求和标准，合理分工、团结协作，挖坑、栽苗、培土、围堰、浇水等每道工序都一丝不苟、力求完美，齐心协力将一株株树苗植入土中。经过半天紧张忙碌的劳动，高标准、高质量完成了植树任务，共栽植苗木40余株。义务植树活动在一片欢声笑语、快乐祥和的气氛中圆满结束。